

ДАДИМ ПРОЛЕТАРСКИЙ БОЙ ПРОРЫВАМ!

3 сентября.

Сентябрь — ударный месяц борьбы с прорывами на производстве. На ряде предприятий уже начала развертываться массовая работа, мобилизуются массы в бой с прорывами и на организационно-встречном плане.

На кожевнном, на овчинном и на некоторых других заводах составлены конкретные практические планы проведения ударного месячника. Например, овчинники поставили себе боевой задачей вылупить в сентябре 82800 овчин. И овчинники должны во что бы то ни стало дать это количество продукции, строго соблюдая при этом принцип улучшения качества продукции.

Конкретные, практические планы должны быть на всех предприятиях. Каждому рабочему и работнице должно быть хорошо известно боевое задание всего завода и отделецного станка.

Поставленные задачи надо выполнять и это вполне удастся, если заводские организации мобилизуют все силы и средства, если будет по боевому развернуто социалистическое соревнование, если будут созданы новые ударные бригады, если поведется настоящая жестокая война с расхлябанностью, с прогулами и со всеми другими тормозами производства.

Нужно сейчас же немедленно приступить к проработке контрольных цифр на новый хозяйственный год и к организации встречного профинплана. Здесь мы недопустимо отстаем до самого последнего времени.

Возьмите вагону-ремонтный завод. Там была бригада «Красного Алтая». Оказывалась на этот крупный заводе еще ничего не сделано по организации встречного плана. Нуда же это годится? Надо раз и навсегда покончить с безответственным отношением к делу.

Давать большевистские ударные темпы работы!

Горшков срывает отработку дня индустриализации

Мастер вагону-сборного цеха Горшков срывает отработку на день индустриализации.

Когда плановики спрашивают: можно отработать на индустриализацию? он отвечает:

— Нечего делать, можешь отдыхать. Между прочим, работа пошла. Например, срочно должны сделать хлебные штыи в количестве 2 т. штук.

Имеется ряд недоделок в вагонах, они не выполнены до сих пор.

Горшков, поудай, не тормозит ли ты выполнение планов в 4 года? Нужно немедленно исправлять это дело. По принятому в Китае постановлению рабочих заводов о выпуске 25 штук вагонов на хлебобулочную администрация ничего не делает. Вагонов нет и не даны, а рабочие ждут, когда они приступят к отработке. Давно бы надо ввязаться за это дело, а администрация все тянет.

Кулаки на производстве

Кулаки из деревни Ново-Копылово наши себе лазейку в городе Барнауле. И получают пак хлеба 800 грамм в день.

Кулак Титов, Сергей индивидуально обложен, лишен права голоса, активно боролся с партией и советской властью во время хлебозаготовок и шел против всех мероприятий, проводимых партией. В настоящее время, извольте его видеть, в рабочем костюме. Он устроился работать на овчинзаводе.

Спрашивается, каким образом они могли попасть на производство? РКИ и прокуратура, спростите наших хозяйственников на каком основании они прижали их на производство? РАБКОР.

До конца второго года пятилетки осталось 28 дней

Овчинники дали боевое обязательство сделать в сентябре 82800 овчин. — На Кожезаводе выработан план проведения ударного месячника. Организуется встречный профинплан.



На производство!

На заседании городского штаба выделен ряд ответственных работников в качестве уполномоченных по проведению ударного месячника на предприятиях.

1. Дело — т. Омелянов.
2. Вагонрем. завод — т. Митроченко.
3. Кожезавод — т. Тулинов.
4. Пимзавод — т. Ващенко.
5. Металлзавод — т. Софронов.
6. Овчинзавод — т. Кураев.
7. Лесозавод — т. Зенченко.
8. Электростанция — т. Новиков.
9. Шубная фабрика — т. Крюков.
10. Пимзавод Промсоюз — т. Федячкин.
11. Лесосплав — т. Протасов.
12. Затон — т. Мухин.
13. Холодильник и Маслозавод — т. Пруль.
14. Мастерские им. Аванесова — т. Панкратов.
15. Химзавод — т. Гудымович.

Ударная работа

(Кожезавод)

На заводе с большим подъемом прошел митинг. Объявлен ударный месячник. Создан обзаводский штаб.

Начинается работа по организации встречного профинплана на Заводский пост «Красного Алтая».

82800 овчин

На овчинном заводе состоялось общее собрание рабочих. Заслушав доклад директора завода тов. Горбунова о состоянии производства.

Объявлен ударный месячник, в течение которого надо сделать 82800 овчин. На заводе развертывается массовая работа.

Лучшие ударники овчинзавода

По черпальному цеху группа Константинов в окресте овчин, за вторую десятидневку августа месяца, производственную программу выполнила на 132 процента.

Группа Козлова — цехка моторов овчин выполнила 91,6 процента. Малыховы выполнили 195 процентов. Группа Черкасова такя кромок выполнено 122 процента.

Дубодельный цех Хубиков, подшивка кромок выполнила на 125,3 процента, Начинцев В. выполнено на 147,2 процента. Заборская-цехка машинной выполнено на 100 процентов. Группа Колесникова окраска овчин выполнена на 100 процентов.

Квасильный цех мезрежка в ручную группа Утесовой выполнила к договору на 115 процентов. Подмазочки группа Ивановой выполнила 123 процента.

Безделальный цех группа Аразалова поделка овчин выполнена к договору на 135 процентов. Алмазев поделка овчин выполнено на 138,7 процента. Группа Мельникова, подшивка выполнено на 177,6 процента. Группа Кушевская бескама выполнена к договору на 122,9 процента.

Эти ударники в дальнейшем будут также вынуждены производственную программу и соподгосор, как выполнили в этой десятидневке.

Остальные ударные группы овчинзавода должны взять пример с этих ударных бригад.

За перевыполнение профинплана

МОСКВА, 2. Исполнительная фабрика Водозарского по переработке профинплана с первого сентября срочно переводится на семичасовой рабочий день.

УДАРНЫМ МЕСЯЧНИКОМ ликвидировать прорывы!

ЭТА ЗАДАЧА ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЕЙШЕЙ ДЛЯ ВСЕХ ЗАВОДСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

(Из доклада тов. Васильева на совещании секретарей ячеек, директоров, председателей завкомов и редакторов заводских газет)

Невыполнение профинплана отделимыми заводами города Барнаула и контрольных цифр промышленности отражается на выполнении пятилетнего плана нашего Советского Союза. Вот почему мы должны сейчас по каждому прорыву ударить и со всей решительностью бороться за ликвидацию этих прорывов, за выполнение профинплана.

Решение 1-й городской партконференции не нашло глубокого применения в нашей работе. Выстрел получился в холостую. Изменений в работе предприятий мы не замечаем, за исключением Антищестера, который работает не так то уж плохо, а на все остальных предприятий мы имеем невыполнение профинплана и слабое выполнение качественных показателей.

Профсоюз не перестановит и только еще начинать говорить об этой прорестровке. Получается, что решения первой городской партийной конференции не нашли отражения в работе наших предприятий. Мы очень много кричим промах фраз. Нам мы настолько застенчивы, забиректралы, или мы боимся и начинаем мобилизовать весь рабочий класс. Я думаю, что мы еще не проработали в застенчивых бюрократах и должны проводить решения 1-й городской партийной конференции в жизнь.

Факты прорыва

Каким мы имеем данные по невыполнению профинплана? В сегодняшнюю пятницу мы имеем следующие цифры:

Смотр подготовки транспорта к осенне-зимним перевозкам

Боевые задачи транспорта

Транспорт вступает в наиболее ответственную полосу своей работы — осенне-зимние перевозки. План осенне-зимних перевозок выработан в связи с ростом всего народного хозяйства значительно превышает планы прошлых лет. Транспорт должен развернуть свою перевозочную работу в таком размере, чтобы достигнуть, погрузки в сутки 70,000 вагонов. Чтобы транспорт справился с этой ответственной задачей нужна огромная напряженность и мобилизация всех средств и сил, нужно внимание всех транспортных организаций, всей советской общественности.

В какой мере транспорт железнодорожный и водный подготовился к осенним перевозкам, готов ли он без перебоев, в срок перевести на колесах и по воде миллионы тунд золота, большевистских поездов? Не повторятся ли вновь все памятные прошлые перебои, задержки, медленное продвижение грузов, крупные проседы и прочее?

В сложении приходится констатировать: транспорт к осенним перевозкам не готов, проделанный опыт малодушен, не чувствуется пока боевой темпов на железных дорогах, ни в наших реальных бассейнах.

Каждый день со всех дорог и рек несутся тревожные сигналы, советская печать мобилизует общественность на устранение недостатков. В чем виноваты на транспорте, где самые большие места? Укажем наиболее важные из них.

До сегодняшнего дня транспорт не получил точных данных от планирующих органов, сколько предстоит перевести Хлебных грузов, направление их.

Совершенно не налажены перевозочные операции. Здесь царит полнейшая путаница, и в отношении механизации сделаны только первые шаги. Не подготовлены склады для сыпучих хлебов.

На протяжении имеют место большие задержки в простоях вагонов в ожидании разгрузки. Тысячи вагонов не используются из-за неадекватности безответственности ряда организаций.

Немеритела, установленные ограничения, большинство дорог не выполняются. Так, среднесуточный пробег вагонов и паровозов (135 км) для вагонов и 190 для паровозов) ни одна дорога не достигает. Невозможность этих измерителей достигает по отдельным дорогам 25-30 проц, а в среднем по всей сети составляет 20 проц.

Целый ряд новых работ имеющих целью усиление пропускной способности дорог, как например, смягчение уклонов, удлинение станционных путей для увеличения составов и т. д., гедутся неудовлетворительно и создают угрозу успешному выполнению осенних перевозок. Так, Северная ж. д. на участке Буи-Шарья к настоящему моменту выполнила лишь 10 проц. работы.

Новые формы и методы совершенствования, спешные бригады, встречные буксыры, встречный профинплан — все это у нас еще не применено.

«Красный Алтай» процарапал большую работу, он кое-кого вывел на свежую голову. Наши отдельные хозяйственники — транспортные люди, они до сих пор не знали, что такое встречный профинплан. Они задавали вопрос: «А с чем его едят?» Это говорит за то, что наши организации работают плохо, что они отстают от жизни, они не подхватывают новые методы работы, которые выдвигаются настоящим моментом.

Идея встречного профинплана должна быть подхвачена всей нашей партийной организацией. Мы говорим сейчас об объявлении ударного месячника, но говорить о нем мы не можем иначе профинплан мы не выполняем, но мы должны этот ударный месячник так провести, чтобы не ударить лицом в грязь. Необходимо развернуть решительные меры по совершенствованию и ударничеству.

Все наша партийная организация должна по боевому зарабатывать. Барнаульская партийная организация — крепкая и здоровая организация. У нас не хватает лишь непосредственной сознательности перевозочной работы.

Надо не только говорить о праве опортунизме. Тех, кто не хочет заниматься ударничеством, кто не хочет проводить эти ударные меры, кто не хочет применять новые формы совершенствования, всех людей, которые расхолаживаются, надо исключать из партии и заменять новыми кадрами из числа ударников.

Решительно перестроиться

Вопрос о секторах. У нас имеется производственный сектор, сектор кадров, массовый сектор и сектор культуры и пропаганды. Что делают у нас эти сектора в партийных ячейках? Создавая их, создали кружки, но эти кружки оказались бездушными, ни один дружок своих делов не записывает. Что должны делать отдельные кружки или сектора? Производственный сектор

местности и завкомов на транспорте совмещать организацию далеко не везде сумели поднять классы на выполнение боевых задач. Узкое деловитство, опортунизм привели к многим социальным работам.

Нужно во что бы то ни стало в ближайшее же время добиться подъема на новую ступень совершенствования, роста ударных бригад, проработки встречных профинпланов, а именно плана перевозок, ремонтной программы в цех, в бригаду, в группу.

Нужно покончить с повсюдным падением производительности на транспорте, решительно ударив качеством ремонта паровозов, вагонов шти. Нужно крепче быть по хозяйственнику, инженеру, демобилизованным и отлучившимся на строения. Нужно немедленно сменить с тех мест руководителей партийных и советских организаций транспорта, которые не выполняют решений ЦК от 8 мая, гашают саморитмику и игнорируют инициативу рабочих масс.

Сейчас по всему транспорту проходит месячник смотра подготовки транспорта к осенне-зимним перевозкам. Ввиду недостаточного руководства партийной организацией на местах их смотра призвать удовлетворительным нельзя. Это требует немедленного исправления.

Все местные партийные, профессиональные и советские организации должны оказывать активнейшую помощь транспорту.

Нужен постоянный контроль, нужна помощь рабочих масс в форме общественного контроля выполнения транспортной дирекции партии и правительства.

Успешное выполнение транспортом осенне-зимних перевозок — дело огромнейшей политической важности. И мы должны сделать все, чтобы транспорт с этой задачей справился с честью.

И. РОКОС.

НАКАНУНЕ 16 МЮД

Воззвание ЦК ВЛКСМ ко всей трудящейся молодежи

МОСКВА, 2. В связи с приближающимся 16 МЮД ЦК ВЛКСМ обратился ко всей рабочей и трудящейся молодежи Советского Союза с воззванием, в котором говорится:

— Будем бешено бить по прорывам, сметем с пути косность и лень, усилим борьбу с бюрократизмом, удесятерим нашу бдительность — закрепим завоевания социалистического строительства.

Молодые рабочие, крестьяне, ударники фабрик и колес! К 16 МЮД у нас одного комсомольца

ни одного молодого пролетария колхозника вне соцсоревнования вне ударных бригад!

Пусть не будет отставания, пусть станет 16 МЮД днем боевого смотра участия ленинской комсомольца в социалистической стройке!

7 сессия совета Профинтерна

МОСКВА, 2. Состоялась 7 сессия Центрального Профинтерна, на котором избрано исполком и генеральный секретарь Профинтерна. Генеральным секретарем Профинтерна выбран тов. Ло-Зовский.

Главное и основное заключается в развитии участия соц. соревновании и ударничества. Если профсоюзная организация эти задачи будет выполнять, если она центр тяжести перенесет на станок и цех, если мы это сделаем, то получим результаты выполнения профинплана. Профсоюз должен мобилизовать массы на основе решения 1-й городской партконференции.

Он сейчас же немедленно должен бросить людей на завод, в цех, перестроить свою работу не на словах, а на деле и особенно внимание должно быть обращено на наш треугольник и на вопрос единства.

Профсоюзные организации не должны вмешиваться в дела хозяйственных, но это еще не значит, что профсоюз не должен руководить 16 МЮД сессии — алпаса, что мы должны правильно распределить производственные функции, мобилизовать общественные силы вокруг производства, а хозяйственники должны руководить оперативной работой. Некоторые хозяйственники больше они чувствуют свою слабость. Быть администратором — это значит отвечать за то производство, в котором ты работаешь, а наши хозяйственники иногда боится брать на себя ответственность руководителем. Мы зачастую не имеем такого треугольника, который руководит ячейкой. Некоторые хозяйственники нередко забывают парторганизации, забывают и профсоюз. Это не годится, нужно решение об единичности проводить в жизнь.

О борьбе с правым опортунизмом надо не только говорить.

Если коммунистически расцениваются и производству, если он инициативу, платится в хвосте надо его выгнать из партии и с производства. (Если воспитательные меры на него не действуют). А вместо таких инициатив в партии у нас нет. Недостаточно кричать и выносить доклады, надо конкретно делать дело.

Необходимо по боевому мобилизовать массы, иначе заводские партийные ячейки и профсоюзы, а также весь заводской аппарат не справятся с боевыми задачами, которые поставлены перед нами 16-й партийной сессии.

Лицом к производству!

Несомненно замечание о профсоюзном. Мы не знаем много ругали за последние время, а они все еще стоят на месте.

К 5 сентября закончить дополнительное выявление объектов обложения

Резолюция бюро Горкома ВКП(б) по докладу Горфо о сельхозналоге на 1930-31 год

Заслушав доклад тов. Горфо о сельхозналоге на 1930-31 г. Бюро Горкома констатирует:

1. Предварительные результаты учета объектов обложения, выразившиеся по единичному сектору в поведении по севной площади на 23,4 проц., или 64793 дес. 1929 г. и 1930 г. в 43148 дес., по кулацким хозяйствам на 77 проц., по крупному разному слугу снижены на 16,7 проц.; всего 18 тысяч гектар обложения по крупному слугу 1929 года, учтено в 1930 г. 15 тыс. гектар, по рабочему слугу снижены на 17,5 проц. — всего 19271 гектар учтено в 1930 г. 15905 гектар, по мелкому слугу снижены на 45,5 проц. вместо 55934 гектара 1929 года учтено в 1930 г. — 30491 гектар. Неисполнение сельскохозяйственных работ на 46,7 проц.; вместо 855 т. рублей 29 г. учтено в 1930 г. 456 тысяч рублей; общее же снижение посевной площади вместе с обобществленными секторами на 10,5 проц. — на 8 тысяч десятин (вместо 75 тысяч гектаров 1929 года — 67 тысяч в текущем году), признается неудовлетворительным.
2. Рост посевной площади по колхозам на 129 проц. — вместо 10644 десятин прошлого года, учтено в текущем году — 24333 тыс. десятин, абсолютный рост по всем остальным объектам.
3. В результате такого роста, кулацкие и объекты зажиточного населения перекрывают объектами обобществленного сектора.
4. Слабое участие общественности в деле выявления объектов обложения, особенно неаграрных работников и кулацких хозяйств, к которым особенно результаты крайне неудовлетворительны, к тому же наличие материалов на кулацкие хозяйства недостаточно обоснованы и неопыты. Такое положение — результат отсутствия ряда работников от отсутствия кулаков — является явным нарушением принципов выявления объектов обложения на практике.
5. На ряду с этим, в отдельных случаях имели место зачисления в списки кулаков середняцких хозяйств. Партийные, сельсоветские и сельхозинженеры со всем этим были недостаточной борбой.
6. Неисполнение сельсоветами и решениями Крайкома о тщательнейшем до-

Рабочие затора на уборку урожая

Общее собрание рабочих и служащих Бобровского затора 31 августа обсудило вопрос об уборочной кампании в подшефных селах. Рабочие и служащие обязались помочь в уборке урожая в селах Калыстратихе и Калынке. В ближайшие 3 дня постановили поехать в деревню, а чтобы их поездка не отразилась на производстве решили произвести отработку в другие дни. Для более рационального использования выходящих в деревню предзарядные посланы делегаты.

Бригада кузнецов цеха затора постановила выехать для уборки урожая. Для этого они проводят отработку по 2 часа ежедневно. Бригада выделяет поезда ее примеру кузнецов затора.

С сенокосом не справились

В с. Рассказях только в колхозном секторе имеется 105 га, посевы (в индивидуальных хозяйствах посевы). Уборка урожая началась с 23 августа. Колхоз с этой работой справился и к рабочей силе достаточно. На уборку организовано 2 бригады (одна бригада еще на покосе). Между

Вниманию горисполкома

Повольневский сельсовет бездействует. Работа на селе стоит на мертвой точке. Председатель даже решил сложить полномочия. Членов сельсовета также на деревне не заставляют. Никакого учета количества и состояния имеющихся в селе машин нет. Подготовка к хлебозаготовкам еще не началась. Только 24 августа удалось созвать заседание сельсовета и выбрать членов по 30 дворов для выявления качества и количества машин, но пока никак мало реальных результатов нет. Партия и от этого момента также стала безразличной. Имеем же положение в селе требует немедленного сваятия председателя сельсовета (возможно, что придется отдать под суд, так как у него выявлен недостач в 672 рубля) и подбора ряда новых работников сельсовета. Только при этом условии возможно сваять работу с мертвой точки. Очевидно,

Укрепить сельсоветы

Пропьянствовал сельсоветскую печать

— Не председатель у нас, а горе, — говорит колхозник и крестьяне деревни Георгиевка, Горьковского района, при председателе. Вполне справедливое замечание георгиевцев. Председатель Димов систематически пьет. Изнашивается с кулачеством. А не так давно была такой возмутительный случай. Председатель как всегда обморок пьянствовал с липешанами. Во время сна у него вытаскили гербовую печать, которую подобрали в сельсовету лишь через три дня. Истинно, Димову не место в сельсовете.

Семь сельсоветов укрывают кулаков

По 7 сельсоветам: Частыноскому, Ломоускому, Колыковскому, Фунтаковскому, Тончиному, Лаврентьевскому, Ракинскому отменены учет объектов обложения. Эти сельсоветы не выявили ни одного кулака. РИК, проверив их работу, постановил, что все списки, поданные ими в явное искажение сведений.

Предсельсовета пьянствует с лицензиями

Можно ли надеяться, что в Караганском сельсовете, Кохсинского района, благополучно с налоговой кампанией? — Видно! И вот почему. Председатель сельсовета Каркашев держит связь с кулачеством. Например, не так давно граждане наблюдая как председатель день и ночь пьянствовал с лицензиями Каркашевым Мухомовым Глаза.

Открылась первая международная конференция работников

МОСКВА, 2. 31 августа открылась первая международная конференция работников. На конференции участвует 79 делегатов от 20 стран. С приветственными словами выступил тов. Курпский. С докладом о положении рабочих производств в классовой борьбе выступил Индеркир (Профинтерн). — Мировой кризис, — говорит докладчик, — особенно тяжело отразился на положении женщин. Зарплата рабочих во всем мире возможно только тем путем, которым шла рабочница и рабочница СССР.

Пробный комбайн выдержал испытание

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 2. Закончено составление технологического проекта ростовского завода комбайнов. Изготовленный силами комбайнерами первый пробный комбайн прекрасно выдержал испытание и оказался лучше иностранных машин.

Начинаем изготовление цепей Галла

На заводе «Красный металлист» заведены опыты по организации производства в заводском масштабе цепей Галла для комбайнов и других машин. В новом операционном году завод даст таких цепей в 6 миллионов рублей.

Уральские рабочие штурмуют прорывы

СВЕРДЛОВСК, 2. По Уралу широко развернулось четырехдневное социалистическое штурмование прорывов. В штурм включились рабочие Челябинской, Свердловской, Екатеринбургской, Челябинской и Златоустовской. Рабочие Березинского химкомбината один из первых вступили в штурм, показали высокую ударную работу. На заводе № 5 в штурм вступили 4 августа пятидневное задание выполнено на 160 процентов. На заводе № 3 — на 110 проц.

План работ Барнаульской гор. РКК на сентябрь м-ц 1930 г.

№ п. п.	НАИМЕНОВАНИЕ РАБОТ
1	Обследование Питаводе с целью выявления причин провала в выполнении промплана и нажития таковых в дальнейшем.
2	Проверка и наблюдение за ходом уборочной с.-х. кампании и проверка подготовки в наблюдение за ходом хлебозаготовительной кампании, переработкой и хранением зерна.
3	Обследование состояния и работы секции РКК при сельсоветах и организации групп содействия РКК при крупных колхозах и их связи с гор. РКК (проводятся совместно с обследованиями в районах хода уборочной с.-х. кампании и хлебозаготовок).
4	Организация групп содействия РКК на предприятиях г. Барнаула и работа с ними.
5	Проверка хода уборки и заготовки овощей, их хранения и обеспеченность овощехранилищами на зиму 1930-31 года.
6	Проверка подготовленности организаций к лесозаготовительной кампании 1930-31 г.
7	Проверка подготовки к осенней и зимней рыбной ловле.
8	Подготовка к организации в гор. Барнауле при РКК курсов по рационализации:
9	1. Делопроизводства и структуры административно-управленческого аппарата. 2. Оперативного учета и 3. Бухгалтерского учета (копирчета).
9	Проверка хода реализации постановлений президиума Сиб. РКК от 31/V-30 г. № 55 и ЦК и ЦКВ от 16 марта 1930 г. о шестидесяти заводов над госпарлатом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4-го сентября с.г., в 6 час. вечера созывается при РКК совещание повестка дня:

1. Обсуждение плана работ РКК на сентябрь месяц с. г.
2. Доклад шефствующих предприятий над госпарлатом о их работе. Выступают на совещании: представители фабзавкомов, месткомов, администрации и секретари партийных и комсомольских ячеек нижеследующих организаций:

Главы ж. д. мастерские, Горфо, Электростанция, Госбанк, Лесозавод, Сабторг, Металлзавод, Подлесковское, Бобровский затор, Горьковский, Коммунар, Ходяцкий, Шубиноповское, мастер., Общепитовод, Молжосовоз, Питаводе, Дрожжезавод, Маслозавод, Нефтьзавод, ЦРК, Акорт, Сельхозкомбинат, ферма ИТД, Леспроектор, БИТ, Потребкооперация, Рыбхозком, а также приглашаются представители групп содействия, легкой кавалерии, редакции «Красного Алтай» и внештатная инспектура РКК.

Коллегия РКК.

„Борьба за хлеб — борьба за социализм“ (ЛЕНИН).

КАЗАКСТАН НАЧАЛ СДАЧУ ХЛЕБНЫХ ИЗЛИШКОВ

АЛМА-АТА, 2. Хорошие результаты в Казахстане создали передовые настроенные и единичники. В Беловском и Октябрьском районах в колхозы вступило 218 хозяйств. Приток заявлений усиливается и в других районах края. Барнаульский первый Викторинский сельхозартель, Петропавловского округа, постановил

Правые оппортунисты — вредители хлебозаготовок

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 2. В Бакинском районе выявлено правооппортунистическое отношение некоторых сельсоветов к хлебозаготовкам. Хлебозаготовки в отдельных кулацких хозяйствах и кулацком хозяйстве райпартком объявил председателем этих сельсоветов, а секретаря уполномоченной партиячей снял с работы.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 2. За продолжение правооппортунистических моментов в хлебозаготовках, выразившихся в стремлении снизить заготовительный план

и оправдать свою бездеятельность объективными причинами, бюро Крайкома ВКП(б) рассуждает бюро Курганского района. За неудовлетворительное руководство бюро Краснодарского райкома сделано предупреждение. За слабость борьбы с настроением на самолюбие и рвением отдельных кулацких хозяйств объявлен строгий выговор бюро Енисейского района.

Досрочно выполняют планы хлебозаготовок

СВЕРДЛОВСК, 2. В последние дни на Урале организуемые десятки красных обзов для досрочной сдачи хлеба. Колхозники Красноулковского, Александровского, Ключевского и Привольного сельсоветов Красным обзом на 400 четвертей слади больше 1000 центнеров хлеба и 50 явля.

Колхозы первые сдают излишки

ЛЕНИНГРАД, 2. Недавно организованные колхозы «Красный Октябрь», «Красный Треугольник» и другие ранее не имели никаких излишков. После уборки первого урожая колхозы «Красный Треугольник» сдает государству свыше тысячи центнеров хлеба и 150 центнеров явля. Также же колхозы «Победа». Небольшая сельско-хозяйственная артель «Красный Октябрь», состоящая из десяти хозяйств, сдает 500 центнеров хлеба и 50 явля.

Льноколхозы нуждаются в рабочей помощи

МОСКВА, 1. Сегодня состоялось совещание при ЦК текстильщиков по вопросу о переросе фабричных рабочих в льнозаготовительные районы. Советские льнозаготовители нуждаются в рабочей помощи текстильщиц.

РПК — НА ПОМОЩЬ ОСЕННЕМУ СЕВУ

МОСКВА, 2. Центральный комитет Российской Красной Армии предложил своим крайним и областным комитетам принять участие в проведении осенней посевной кампании. На полях должны быть организованы пункты первой помощи, которые будут обслуживать одиночками и семьями первой помощи трудящимися и сестрами запасов. Врачи активисты РПК должны вести с колхозниками санитарно-ветеринарную работу. Крайне важные комитеты должны открывать летние ясли и обслуживать медико-профилактической помощью ишеор отряды в колхозах.

Комсомол — шеф всеобуча

МОСКВА, 2. ЦК ВЛКСМ принял шестую комсомольскую всеобуча. В обращении по этому поводу говорится:

— Принятие шестой всеобуча означает все комсомольцы и всю рабочую крестьянскую молодежь брать все силы, энергию и энтузиазм над преодоление трудностей при разрешении этой величайшей задачи культурной революции. ЦК ВЛКСМ выдвигает на соц. соревнование по всеобучу профкомы, колхозы, кооперацию, хозорганы, инженеры, техники, агрономы и учащ. молодежи,

Создается товарный фонд для льнозаготовок

МОСКВА, 2. Наркомхоз СССР обращается в ЦО с просьбой выделить для проведения уборки льна товарный фонд на один миллион сто тысяч рублей. Большая часть товаров будет передана колхозно-кооперативной системе.

Колхозы, сейте сортовые семена!

В коммуне «Труда», Частынского района, 10-го августа колхозная общественность под руководством агроперсонала определила урожай хлебов 1930 года.

В результате подробного обследования установлен ожидаемый сбор с 1 га следующий:

- Рядовой сборной пшеницы . . . 10 п.
 - Сортовой 13 п.
 - Частыноской 12 п.
- Таких образом, перевод на деньги о заготовительных ценах прошлого года:
- Рядовая 6 р. 50 к. п. 10X6-50 = 65 руб.
 - Сортовая 8 р. 14 к. п. 13X8-14 = 105 р. 82 коп.
 - Частыноская 9 р. 25 к. п. 12X9-25 = 111 р. 60 к.

Хозяйство коммуны не допускает на каждый га рядовой пшеницы 40 руб., в первом случае и 46 рублей во втором. За недостаток сортовых семян в коммуне посеяно рядовой пшеницы 302 га, из которых на полевых участках 3 центнера и в саду и в поле, хозяйство не допускает 12800 руб. За эту недоучтенную сумму коммуна смогла бы построить тышовый дом на 15 квартир или купить шесть грузовых автомобилей.

„В пыли строительства рождается новый мир“

Впечатления Вандерельде о поездке по СССР

ПАРИЖ, 1. Вандерельде начал печатание своих впечатлений о поездке в Батай. Первая статья посвящена путевым впечатлениям по СССР. Во время поездки через Берлин Вандерельде имел беседу с германским промышленником, возглавляющим крупное электротехническое общество, который заявил, что огромное число инженеров, посланных в СССР, возвращаются оттуда «большевистскими», «большевистскими», преисполненными энтузиазмом, которым заражает огромное строительство.

Вандерельде пишет:

«Мне говорили, что я не найду никаких изменений до сравнению с 1922 годом. Мои впечатления были обратного порядка. Во-первых, на границе нет красноварцев в ломотях, какими они были после гражданской войны. Честный возвал в Нерском, удобные вагоны. Особенно примечательно, что пассажиры отказываются от чашек.

Наконец, о чем с наибольшим облегчением говорит Вандерельде, это

Сибирь усиленно готовится к учебному году

НОВОСИБИРСК, 2. В 1930-31 учебном году по Западно-Сибирскому краю будет обучаться 1188500 неграмотных, 158000 грамотных в возрасте от 14 до 50 лет. Учебные занятия начнутся в городе с 15-го сентября и в деревне с 15-го октября.

СВЕРДЛОВСК, 2. В Иркутской области профкомы организовали, под руководством профкомов, колхозников и профсоюзом о ликвидации неграмотности. Эти организации выделяют 2 миллиона рублей на работу по ликвидации. Местный бюджет выделяет 3 с половиной миллиона рублей — в три раза больше чем в предыдущем.

Колхознопроизводственный поход комсомола

С 15 августа в центральной части СССР начался колхознопроизводственный поход комсомола.

Основной задачей похода является превратить каждую деревенскую ячейку комсомола в действительно работающую колхозно-совхозную, батрацко-бедняцкую и средняцкую единичную ячейку.

Барнаульский комсомол, хотя с опозданием, тоже готовится к проведению колхознопроизводственного похода. 1-го сентября на эту тему созывается совещание городского актива. Для организации похода в деревню командировано 15 человек.

Уборка урожая, закладка силосных ям, сбор трав, подготовительная работа в хлебозаготовках, все первые задачи, на которые будут брошены силы нашего комсомола при проведении похода.

Открылась первая международная конференция работников

МОСКВА, 2. 31 августа открылась первая международная конференция работников. На конференции участвует 79 делегатов от 20 стран. С приветственными словами выступил тов. Курпский. С докладом о положении рабочих производств в классовой борьбе выступил Индеркир (Профинтерн). — Мировой кризис, — говорит докладчик, — особенно тяжело отразился на положении женщин. Зарплата рабочих во всем мире возможно только тем путем, которым шла рабочница и рабочница СССР.

Пробный комбайн выдержал испытание

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 2. Закончено составление технологического проекта ростовского завода комбайнов. Изготовленный силами комбайнерами первый пробный комбайн прекрасно выдержал испытание и оказался лучше иностранных машин.

Начинаем изготовление цепей Галла

На заводе «Красный металлист» заведены опыты по организации производства в заводском масштабе цепей Галла для комбайнов и других машин. В новом операционном году завод даст таких цепей в 6 миллионов рублей.

Уральские рабочие штурмуют прорывы

СВЕРДЛОВСК, 2. По Уралу широко развернулось четырехдневное социалистическое штурмование прорывов. В штурм включились рабочие Челябинской, Свердловской, Екатеринбургской, Челябинской и Златоустовской. Рабочие Березинского химкомбината один из первых вступили в штурм, показали высокую ударную работу. На заводе № 5 в штурм вступили 4 августа пятидневное задание выполнено на 160 процентов. На заводе № 3 — на 110 проц.

Книжная полка

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ

НА ГАЗЕТУ

„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

КАЖДЫЙ рабочий, служащий, колхозник, бедняк, середняк должны быть подписчиками нашей ежедневной газеты „Красный Алтай“.

В ГАЗЕТЕ прорабатываются вопросы партийного и культурного строительства, производственные и вопросы рабочего снабжения.

ЕЖЕДНЕВНО В ГАЗЕТЕ—материал по вопросам социалистической перестройки сельского хозяйства.

ВСЕ ПОДПИСЧИКИ из районов бывшего округа должны возобновить свою подписку и вербовать новых подписчиков.

ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО в любом почтовом отделении и у писемослещев. Подписная плата 75 коп. в месяц. „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

Зачем отстают?

Еще не выполнили контрольную цифру

Восстановительному заводу дана контрольная цифра по займу „Пятилетка в 4 года“ 33 тысяч рублей. На 1-го сентября распространено на 35610 рублей из 1350 человек подписано 859 человек.

Комсомольцы помогают увеличить тираж

Комсомольцы города Барнаула к Международному юношескому дню решили увеличить тираж газеты „Красный Алтай“.

Практически всем секретарям

ОБО ВСЕМ

Немецкие мотоциклисты в СССР

МОСКВА, 2. Немецкие мотоциклисты осматривают Днепропетровск и 30 августа прибыли в Симферополь, где были встречены представителями правительства и общественных организаций.

Крушение поезда в Крыму

СЕВАСТОПОЛЬ, 2. Между станциями Матеевская гора и Искра потерпел крушение товарный поезд. Разбито несколько вагонов. Повреждена часть железнодорожного полотна.

Процесс укрупнителей мелкой монеты

КАЗАНЬ, 2. Закончился судебный процесс укрупнителей разменной монеты. Мое подсудимых приговорены к различным срокам лишения свободы.

Новое в пищевой промышленности

В Америке открыт новый способ preservation мяса от порчи. Этот способ состоит в резком охлаждении мяса в жидкой углекислоте до температуры несколько десятков градусов ниже нуля.

В Америку открыт новый способ preservation мяса от порчи.

Этот способ состоит в резком охлаждении мяса в жидкой углекислоте до температуры несколько десятков градусов ниже нуля.

Скоро—пробег

Если вы хотите улучшить свое здоровье, увеличить силу, энергию и работоспособность, то лучшим решением для этого является пробежка.

Кроссы безупречно выполняют все функции: тренируют выносливость, придают выносливость, тренируют координацию.

Всем физкультурникам: футболу, баскетболу, бегу, гимнастике, плаванью и метаниям. Каждый из них найдет в кроссе лучшее средство.

Важно правильно подобрать обувь и одежду для бега.

Готовьтесь к пробегу 15 сентября. В. КАЗАНСКИН.

Проф. В. Горниевский — Предвзвешен и вредные привычки быта

Когда поставлен вопрос о новом быте, многие безразлично жалеют лишь о том, что является предвзвешенным в быте вообще.

Книжка профессора Горниевского посвящена этой интересной теме, но читатель не найдёт в ней ответа на многие интересующие его вопросы.

Труд и быт автор рекомендует так перестроить, чтобы «све 24 ч. в сутки были посвящены физкультуре».

За физкультурную культуру автор приводит факты. Он приводит примеры быта замкнувшихся и не замкнувшихся физкультурой.

В заключение автор предлагает ряд мероприятий, которые помогут нам в этом отношении.

В заключение автор предлагает ряд мероприятий, которые помогут нам в этом отношении.

В заключение автор предлагает ряд мероприятий, которые помогут нам в этом отношении.

В заключение автор предлагает ряд мероприятий, которые помогут нам в этом отношении.

„Крупная неприятность“

Кино комедия «Крупная неприятность», являющаяся вторым Союзкино рисунком для молодежи и стариков.

Комедия «Крупная неприятность» смотрится весело и легко. Остроумные реплики быстро доходят до зрителя.

Свердловцам предложено прекратить продажу коплек «мелкая шерстинка».

Свердловцам предложено прекратить продажу коплек «мелкая шерстинка».

Свердловцам предложено прекратить продажу коплек «мелкая шерстинка».

Свердловцам предложено прекратить продажу коплек «мелкая шерстинка».

Свердловцам предложено прекратить продажу коплек «мелкая шерстинка».

Алтиштрест портит дрожжи

15 августа в ЦРК было произведено 96 килограммов дрожжей Алтиштреста.

По заключению авторитетной комиссии, дрожжи добротнейшего производства должны твердеть.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Моторист товарищества охотников и рыболовов Шинкаев за лето перепробовал на моторе всех своих родственных моторов.

Специалисты призываются по месту работы.

2 сентября 1930 г. Барнаул. Дополнение к приказу Барнаульского Округаэкономката от 16 VIII с. г.

Гачивается, что лица окончившие высшие учебные заведения и техникумы.

Основание: директива ГУРКА № 99(190608).

Окружной военный комиссар ДУБАСОВ.

Почтовый адрес: Барнаул, ул. Мамонтова, 75.

Почтовый адрес: Барнаул, ул. Мамонтова, 75.

Почтовый адрес: Барнаул, ул. Мамонтова, 75.

Почтовый адрес: Барнаул, ул. Мамонтова, 75.

Почтовый адрес: Барнаул, ул. Мамонтова, 75.

Почтовый адрес: Барнаул, ул. Мамонтова, 75.

НА ДНЯХ (ПОСЛЕ капитальной. ремонта и переоборудования) НА ДНЯХ:

ОТКРЫТИЕ театра 1-й СОЮЗКИНО

ПРЕМЬЕРА! Новый художественно-исторический фильм

КАМЕРА № 79 ...мать или карьера...

СЛЕДИТЕ за днем открытия предварительной продажи билетов

Сегодня в кино-театрах СОЮЗКИНО

Новая исключительная комедия

2-м Крупная неприятность

Сенсация в 7, 8-45, 10-30 ч. Касса с 5 ч.

3-м Настоящие охотники

Постановка: П. Лебедев и Н. Угрюмов.

ОТКРЫТ ПРИЕМ в Барнаульскую школу ДОРСТРОИТЕЛЬНОГО УЧЕНИЧЕСТВА

на 1930—31 учебный год.

В школу Дорстрой принимают лица в возрасте от 14 до 18 лет.

Окончившие школу семилетку. ШКМ курсы по подготовке к техникуму.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

Поступающие лица для лиц не имеющих соответствующего образования.

ВСЕ ДОЛЖНЫ ВИДЕТЬ!

ПЕРЕДВИЖНАЯ НАУЧНО-ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ПАНОРАМА.

1-й МОСКОВСКИЙ КРЕМАТОРИЙ

(ОГНЕНОЕ ПОГРЕБИЕ).

При коллективном посещении (экскурсии) по отношению к гражданам.

ОТКРЫТА ежедневно с 10 ч. у до 11 ч. веч.

Иждивная плата 25 коп.

Красноармейцам, учащимся и детям 15 коп.

ИЖИНЫ ВСЕ ДОЛЖНЫ ВИДЕТЬ! ИЖИНЫ!

С 3-го по 15-е сентября все учащиеся школ 1-й и 2-й ступени, воспитанники детдомов и детсадов.

обязываются произвести себе 2-кратную прививку против скарлатины по следующему плану:

Table with 4 columns: Приемные пункты, Адреса их, Часы приема, Приемные учреждения.

Школа, детдома и детсады железнодорожной линии и водного транспорта в своих учреждениях.

Все остальные дети могут прививаться по своим районным амбулаториям и детсадам.

Зав. Горно (подпись).

ДЛЯ БОРЯВЛЯНСКОГО ТРАНСЛЕПРОМХОЗА, ВИНЬСКОГО ОКРУГА

ТРЕБУЮТСЯ в неограниченном количестве СЛЕДУЮЩИЕ РАБОЧНИЕ с 1-го сентября 1930 г.

ШАПЛОТЫ, БРУСЫ, СЕРУСКИ, ПИЛЬЩИКИ, ЛЕСОРУБЫ, ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ, РАБОЧНИЕ С ЛОШАДЬМИ, ШАПЛОЗЫ И БРЕНЧОВОЗЫ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ для работы в городе ШТУКАТУРЫ и БЕТОНЩИКИ.

Об условиях справиться в часы занятий в конторе Транслепромхоза, ул. Советская, 117, 2-й этаж.

Прием в Барнаульском финансово-экономическом техникуме в 1930-31 году.

В Финансово-экономическом техникуме принимаются лица в возрасте от 15 до 25 лет.

Прием производится по следующим условиям:

1. Финансовое—готовит финансово-экономистов.

2. Банковское—выпускает оперативно-плановых работников для банков и кредитных учреждений.

3. Сберегательное—выпускает бухгалтеров, контролеров и инспекторов.

4. Счетно-Финансовое Отделение—выпускает квалифицированных бухгалтеров, инспекторов по промышленной, колхозно-совхозной, торговой и бюджетной отраслям.

При подаче заявления необходимо указывать отделение, по которому желает поступить подающий заявление и представлять следующие документы:

1) свидетельство о рождении; 2) документ, удостоверяющий социальное положение и рабочий стаж самого и родителей; 3) свидетельство о рождении; 4) документы об образовании; 5) справка о здоровье; 6) заверенный акт; 7) две фотографии размером 30x40 мм.

Заявитель назначается на 1 октября. Зачисление в техникум рабочее и их дети, колхозники, батраки и бедняки будут обеспечены стипендией в размере установленной Правительством для учащихся техникумов и общежитием.

Результаты приема будут сообщены каждому по адресу заявления с 25 сентября.

Зав. Барнаульским финан.-эконом. техникумом ИКСТОВ.

Правление ЦРК доводит до сведения пайщиков, получающих хлеб, что с 4 часов вечера 3 сентября до 4 часов вечера 9 сентября Хлебозавод останавливается на ремонт.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Правление ЦРК просит пайщиков, получающих хлеб с просьбой получить на дни ремонта Хлебозавода вместо хлеба муки, с 10 сентября отпущу хлеба будет производиться нормально.

Барнаульскому леспромхозу

Требуется на постоянную службу в гор. Барнаул:

- 1. ИНЖЕНЕРЫ: а) на должность технического отдела, оклад жалования 200 рублей в месяц; б) на должность рационализатора, оклад жалования 250 рублей в месяц.

- 2. СПЕЦИАЛИСТ ПО РАСПИЛКОВКЕ, оклад жалования 250 рублей в месяц.

- 3. ТЕХНИКОМ-СТРОИТЕЛЬ, оклад жалования 225 рублей в месяц.

- 4. ЧЕРТЕЖНИК-КОНСТРУКТОР, оклад жалования 150 рублей в месяц.

В ОТЪЕЗД: 5. МАШИНИСТКА-СТЕКЛОГРАФИСТКА оклад жалования 70 рублей в месяц.

6. ЛЕСОВОДЫ—оклад жалования от 150 до 200 рублей в месяц.

7. ПОМБУХГАЛТЕР—оклад жалования 150 рублей в месяц.

8. ДРЕСИНЩИК—оклад жалования 75 рублей в месяц (кроме развозных).

9. СЕРЖЕНТЫ—оклад жалования от 90 до 110 рублей в месяц и др.

10. ДЕСЛОПРОИЗВОДИТЕЛИ—оклад жалования от 65 до 85 рублей в месяц, с оплатой фактически расходов по перевозке.

11. РАДНИСТЫ для работы на коротковолновых радиостанциях—оклад жалования от 65 до 75 р. в мес.

С предложениями обращаться в отдел КАДРОВ, Барнаульского ЛЕСПРОМХОЗА, ул. Мамонтова, 75.

ЛЕСПРОМХОЗ.

ГОСБАНК ПРЕДЛАГАЕТ

ВСЕМ ХОЗЯЙСТВЕННИКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ и УЧРЕЖДЕНИЙ, ВЕДУЩИМ РАСЧЕТЫ по вносам за 3-й заем индустриализации в Госбанке в НЕДЕЛЬНЫЙ СРОК произвести полный расчет и закрыть свои лицевые счета по 3-му займу индустриализации.

ПО ИСТЕЧЕНИИ ЭТОГО СРОКА Госбанк произведет раскрепление облигаций за подписчиками и перечислит в депозит НКФ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК Барнаульского отделения.

ДОЛОЙ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ ВРЕМЕНИ

ИДИ В МАГАЗИН ЦРК ЗА ХЛЕБОМ, ПРОДУКТАМИ—ТЫ МОЖЕШЬ ТАМ ЖЕ у ЗАВЕДЫВАЮЩЕГО МАГАЗИНОМ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

Каждый пайщик ЦРК должен быть подписчиком на газету „Красный Алтай“ Подписка на сентябрь принимается до 5 числа.